

国家临床重点专科落户滨医附院

为山东省康复医学领域再添新高地

滨州5月8日讯 近日,滨州医学院附属医院康复医学科获批国家临床重点专科建设项目,填补滨州市国家临床重点专科的空白,为山东省康复医学领域再添新高地。

据滨州医学院附属医院康复科主任李伟主任医师介绍,科室是我省乃至全国规模较大、功能设置较完整、设备齐全、技术成熟、医教队伍精良,国内一流、省内领先的康复医学中心,重点发展精准康复评估、精准康复治疗、神经刺激与调控、康复工程转化、神经吞咽评估及治疗、重症康复、中西医结合康复等特色技术。在全国较早利用脑近红外、步态分

析等技术,开展基于具体神经、肌肉功能表现的精准康复评估,为方案制订提供客观、可靠的依据,建立起了以客观评估结果为依据的治疗方案制订思路,打破了最常用的以功能损伤时间为评估标准和康复治疗选择依据的模式。其中,运动生物力学(步态分析)评估技术在全国处于领先地位,不仅能够对因脑、运动损伤等造成的行走功能障碍,进行客观记录、科学分析、精准评估,制订个性化康复方案,而且还能在超声引导下完成多种精准微创注射治疗,技术已全面应用于康复治疗,并达到国内知名、省内绝对领先水平。

同时,在全院神经、肿瘤、重症、急诊等临床科室开展早期床边康复服务,建立健全卒中单元临床—康复一体化模式,形成了规范的早期康复介入标准化体系,是省内早期康复介入的样板专业;秉持肌骨疼痛康复一体理念,打造评估—诊断—治疗—训练技术体系,形成了基于多体系融合下的脊柱诊疗及下肢生物力学评估矫正等多项技术,并通过全脊柱管理、青少年坐姿纠正、训练伤防治、轮椅操控比赛等手段,使人体功能最大限度地得到保护或恢复,让康复医学惠及更多从群。

滨州医学院附属医院康复医

学科是中国康复医学会重症康复专科培训基地、中国康复医学会手功能专科培训基地、国家住院医师规范化培训基地、国家骨科与运动康复临床医学研究中心核心单位,下设骨科康复、神经康复、重症康复、儿童康复、传统康复、疼痛康复、康复工程、心肺康复、盆底康复、肿瘤康复等临床康复亚专业。近3年主持或参与十三五科技部重大项目1项,省部级及以上课题12项,发表SCI论文18篇,主持国家级继续医学教育项目2项、省级继续医学教育项目3项,2项专利实现临床转化。

大众日报淄博融媒体中心记者 王慧慧 通讯员 张莹莹

滨州市城区可用电子身份证办理房地产业务

滨州5月8日讯 近日,滨州市民袁先生在市政务服务中心用电子身份证办理了房屋租赁备案业务,这是滨州市首例通过电子身份证办理的房产交易业务,标志着电子身份证在滨州市城区房产交易领域正式“上岗”。

今年以来,市住建局住房服务中心积极拓展电子证照应用和服务领域,实现了电子证照在房屋租赁备案和存量房网签业务中的应用。办事企业和群众在办理业务时,可通过“爱山东”APP、微信电子营业执照小程序等,在线获取省内电子身份证和电子营业执照,实现“手机亮码、在线验证、业务办理”。同时实现移动端和自主查询机的备案证明下载打印功能,通过扫码可在自助查询打印一体机领取房屋租赁备案证明。

市住建局住房服务中心通过业务系统升级,回应了企业和群众对房屋相关业务“证照电子化”的呼声和需求,助推滨州“无证明城市”建设。下一步,市住建局住房服务中心将不断推进“互联网+政务服务”,进一步“减证便民”。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 李艳茹 张镇 韩斌

滨州市重症护理专业技能竞赛在滨医附院举办

滨州5月8日讯 近日,2023年滨州市重症护理专业技能竞赛在滨州医学院附属医院成功举办。滨医附院副院长刘志强,滨州市卫健委医政药政科副科长李俊哲出席竞赛并讲话。来自全市各县区21支代表队、42名选手参加了此次竞赛。

本次竞赛采用多站点临床场景模拟加现场技能操作的形式,根据患者病情及医嘱要求完成了双人心肺复苏技术(面罩通气)、经气管插管吸痰技术、动脉血气分析标本采集技术的操作考核。

比赛现场竞技气氛浓烈,选手们操作技术娴熟准确,动作流

畅到位,表现出扎实的基本功底。经过激烈紧张的角逐,最终滨州医学院附属医院代表队、滨州市中医医院代表队获得团体一等奖,于婧等4人获得个人一等奖。

本次竞赛是对全市重症护理专业技能培训效果的检验,全面反映了滨州市重症护理专业人员

的知识水平和技术能力,充分展示了滨州市重症护理人才队伍的专业素质和整体风貌,激发了全市护理人员学技术、钻业务的良好氛围,为滨州市卫生事业的发展提供了更加有力的保障。

大众日报淄博融媒体中心记者 王慧慧 通讯员 张莹莹

打造全域覆盖、功能完善的实践所、站 倡导全民志愿、全域志愿

滨城区杜店街道常态化开展文明实践活动

滨州5月8日讯 近日,滨城区杜店街道水清木华社区长者食堂里笑声、歌声、掌声此起彼伏。新时代文明实践站的志愿者早早准备好了蛋糕、鲜花等生日礼物,为这个月出生的老人集体过生日。

长者食堂给老人们过集体生日的活动,只是杜店街道常态化开展文明实践活动的一个缩影。杜店街道以新时代文明实践为契机,着眼凝聚群众、引导群众、以文化人、成风化俗,以遍布城乡的新时代文明实践阵地为依托,持续开展生动活泼的理论宣讲、形

式多样的志愿服务、精彩纷呈的文化活动……

推动新时代文明实践工作落地生根,关键在阵地。街道打造线上线下“双保障”,线下“建阵地”,线上“搭活动”。街道坚持按照有场所、有队伍、有活动、有项目、有机制的“五有”建设标准,着力打造全域覆盖、功能完善的1个实践所和23个实践站。借助“志愿山东”服务平台,聚焦队伍建设,挖掘资源优势,注册志愿者团队74个,志愿者注册人数为1.4万人,建立学雷锋志愿服务站点24个,发布线上活动82次。

春夏秋冬,四季的变换,唯一不变的,便是这座小城不断涌动的“志愿红”,他们忙碌地穿梭在大街小巷、社区楼宇,成为城市文明建设发展中一抹灿烂的底色。街道23个新时代文明实践站加强党建引领,注重调动各方力量,倡导全民志愿、全域志愿,做大志愿服务“朋友圈”。

杜店街道新时代文明实践坚持“一所一品牌、一站一特色”,设计推出“我的七彩童年”“长者食堂”“70公社”“儿童公益书法班”“周末课堂”等一批受欢迎、可持续、叫得响的品牌服务项目。各

新时代文明实践所、站围绕“服务老、养育小、让中青年发展好”等群众现实关切,从群众急难愁盼问题入手,在广泛征求群众意见基础上汇总形成“需求菜单”。开展文体志愿服务,以“我们的节日”“聚焦群众满意度提升”等活动为契机,开展形式多样的活动,丰富居民业余文化生活。开展便民志愿服务,联合社会力量为居民提供理发、义诊、健康检查等便民服务62次,切实做到“民有所需、我有所应”。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 闫安

滨城区市西街道夜查整治渣土车

滨州5月8日讯 近日,滨城区市西街道深入开展渣土运输车辆夜查行动,进一步加强车辆管理,规范运输行为。

市西执法中队联合环保部门组成执法小组,持续开展联合执法行动,重拳出击,整治渣土车违法违规违法行为,保障城市道路安全,抑制扬尘污染。

执法小组采用设点固定检查和流动巡查相结合的方式,对主要路段和高发时段进行重点巡查。对在工地和运输企业加强宣传,积极引导运输企业强化责任意识,督促车辆驾驶员自觉遵守相关规定。

下一步,市西执法中队将持续深入开展联合执法行动,严查各类渣土违法违规运输行为。落实联合检查机制,切实做到监管到位、查处到位、整改到位,促进辖区渣土运输管理工作再上新台阶,取得新突破。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 魏子晴

消防安全培训筑牢党校“防火墙”



滨州5月8日讯 为进一步增强党政机关公务人员的消防安全意识,切实加强各单位消防安全管理工作,5月5日上午,滨州

市消防救援支队走进滨州市委党校开展消防安全专题授课,40余名中青年干部参加。

消防宣传人员通过播放触目惊心的典型火灾案例和火灾警示片,为参训人员讲解机关单位消防安全薄弱环节和突出问题,深入剖析单位消防安全主体责任不落实或落实不到位的危害,分析

消防法对政府部门、机关事业单位消防安全职责的相关法律法规规定。随后,消防宣传人员向参会人员讲解如何自查自纠火灾隐患、典型火灾隐患的整改方法、如何正确拨打报警电话、如何扑救初起火灾、火灾中如何正确逃生自救、在日常工作和生活中如何防范火灾等消防安全知识。

其间,消防宣传人员还叮嘱参训人员要切实提高消防安全意识,督促单位落实消防安全主体责任,时刻紧绷消防安全之弦。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 王一凡 张露涵

博兴各中小学演练防灾减灾

滨州5月8日讯 5月5日,博兴县消防救援大队深入辖区各中小学开展防灾减灾进校园活动。

在各学校,大队宣讲员和任职教师为学生们讲解了近年来发生的重大校园火灾事故,剖析了事故发生的原因,用真实的案例讲述了火灾所造成的严重后果。

随后,按照“会报警、会疏散、小火会用灭火器、大火会用消火栓”的要求,深入浅出地向同学们介绍了发生火灾时如何报警、初期火灾扑救方法、火场逃生常识和自救过程中的紧急注意事项以及家庭防火等消防安全知识。

理论培训结束后,各学校组

织开展了疏散逃生演练。学校广播响起报警信号,学生们在老师的指导下用毛巾捂住口鼻,弯腰撤出教学楼,按照预定方案规定的逃生路线向操场集结。整个演练秩序井然、气氛热烈、效果明显。

此次活动,培养了学生从小

树立“学消防、懂消防、用消防”的思想,让他们了解消防、关注消防、热爱消防,为建设“平安校园”奠定基础,为文明校园增加一道安全锁,为学生的成长保驾护航。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 刘刚 杨广涛